

blac'oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au

ΤΑ ΚΑΡΝΤΑΣΙΑ ΣΑΛΟΝΙΚΗ ΜΕΡΙΑ ΑΡΧΙΣΑΝ ΖΕΣΤΑΜΑ..

Όσοι έχουν βίτσια, πάθη, εμμονές, δεν ψυχάζουν ποτέ. Δεν ξέρουν τι πάει να πει ρεπό. Δεν έχουν Κυριακές ή αργίες. Δεν παίρνουν άδεια. Δεν κάνουν διακοπές. Δεν κουράζονται. Ο μανιακός είναι προσπλωμένος στον στόχο του. Δεν τον ενδιαφέρει τίποτα άλλο. Δεν βλέπει τίποτα άλλο μπροστά του. Κάτι σαν τις σεξουαλικές διαστροφές. Ο ματάκιος, ο κολλητηριτζής, ο μπανιστηριτζής τριάντα μέρες το μήνα, εφτά μέρες τη βδομάδα, 24 ώρες το 24ώρο έχει το μυαλό του σε αυτή τη δουλειά. Δεν σκέφτεται τίποτα άλλο. Πως θα βρει τρόπο να ικανοποιήσει το πάθος του.

Το να είσαι φανατικός οπαδός μιας ομάδας δεν συνιστά βίτσιο. Το να είσαι μέλος σε σύνδεσμο οπαδών δεν συνιστά παραβατική συμπεριφορά. Υπάρχει, όμως και η κατηγορία "στρατευμένων". Αυτών που πάνω από όλα βάζουν την ομάδα. Αυτών που μάχονται μέχρι εσχάτων τον αντίπαλο. Τότε, λοιπόν, μιλάμε για αρρώστια. Κι η αρρώστια, όπως είπαμε παραπάνω, δεν έχει όρια. Είναι έξω και πέρα από μέτρα και σταθμά.

Είμαστε στο ντάλα καλοκαίρι. Αγωνιστική δραστηριότητα δεν υπάρχει. Κάτι φιλικά. Ψευτοπαίχνιδα μόνο. Ποιος, όμως, είπε ότι ο

άρρωστος, ο βαρεμένος θα κάτσει φρόνιμα; Θα κάτσει ήσυχος. Θα κάτσει στ' αβγά του και θα περιμένει να αρχίσει το πρωτάθλημα για να μανουριάσει και να πλακωθεί. Αυτός που έχει εμμονές με τον αντίπαλο θα βρει τον χώρο και το χρόνο να πλακωθεί μαζί του.

Φιλικό παιχνίδι Καλαμαριά-ΠΑΟΚ παίζανε την περασμένη εβδομάδα. Κάπου εκεί στην Καλαμαριά τα γραφεία Συνδέσμου οπαδών του Άρν. Δεν θα γινότανε τσαμπουκάς με τους ΠΑΟΚτζιδες; Το μόνο βέβαιο και εύκολο. Το ποιος άρχισε πρώτος και ποιος έχει μεγαλύτερο μερίδιο ευθύνης, δεν έχει καμιά

απολύτως σημασία.

Αυτό που μετράει είναι το αποτέλεσμα: Σύμφωνα με το αστυνομικό δελτίο "στάσης", "διατάραξης κοινής ειρήνης", "επικίνδυνων σωματικών βλαβών", "τετελεσμένων και σε απόπειρα παραβίαση άρθρων Νόμου "περί όπλων και αντιστάσεων". Αυτό έλειπε να μείνουν απροπόνητοι ενόψει της νέας σεζόν. Έπρεπε να γίνει προθέρμανση. Κάτι σαν την προετοιμασία που κάνουν οι ομάδες.

Ένας τραυματίας, λοιπόν, ζημιές σε αυτοκίνητα και πέτρες, Ξύλα, τούβλα, μπουκάλια και λοιπά αντικείμενα εναντίον αστυνομικών με αποτέλεσμα να τραυματισθούν τέσσερις απ' αυτούς. Στη συνέχεια στην έρευνα που ακολούθησε παρουσία δικαστικού λειτουργού, στα γραφεία του Συνδέσμου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: δύο Ξύλινα ρόπαλα, ένα μαχαίρι, δύο ναυτικά καπνογόνα κι εφτά ναυτικές φωτοβολίδες (σ.σ σε σχέση με άλλα ευρήματα σε ανάλογες έρευνες φιλοπράγματα).

Συνελήφθησαν 51 άτομα ηλικίας από 14 εως 31 ετών που οδηγήθηκαν στον εισαγγελέα. Στα επόμενα ματς του Άρν και του ΠΑΟΚ με τηλεοπτική κάλυψη θα δούμε τα γνωστά πανό: "λευτεριά στα αδέρφια μας". Όπως το ανάλογο τεράστιο πανό στην Τούμπα για τα "άδικα προφυλακισμένα αδέρφια". Όπως τα ανάλογα πανό στο Καραϊσκάκης



και στο ΟΑΚΑ για τα άδικα προφυλακισμένα αδέρφια των Ολυμπιακών, των Παναθηναϊκών και των ΑΕΚτζήδων. Όπως και τα πανό συμπαραστάσης σε προσωπικό επίπεδο: "Κουράγιο Γιάννη", "Κράτα Βαγγέλη".

Δε λέμε από τη δική μας πλευρά τίποτα καινούργιο. Ούτε συνιστούμε κάτι το περίεργο ή το πρωτότυπο τα γεγονότα της Καλαμαριάς. Που σε σχέση με άλλα ανάλογα περιστατικά θα πρέπει να πούμε ότι ήταν ήπια. ΠΑΟΚτζήδες και Αρειανοί πάντα θα βρουν μια αφορμή

να πλακωθούνε στη Θεσσαλονίκη, όπως θα πλακωθούνε στην Αθήνα οι Ολυμπιακοί με τους Παναθηναϊκούς και οι Παναθηναϊκοί με τους ΑΕΚτζήδες.

Τα παλικάρια τη δουλειά τους κάνουνε. Και τη κάνουνε, θα πρέπει να πούμε, αρκετά καλά. Το σκορ άλλωστε, στους τσαμπουκάδες της Καλαμαριάς ήταν 4-1.: τέσσερις αστυνομικοί τραυματίες, ένας οπαδός. Σαν αποτέλεσμα οι 51 συλληψείς δεν είναι λίγες. Και κάποιες απ' αυτές μάλιστα να εντάσσονται στο τσουβάλιασμα: πιάνουμε όσους βρισκόμαστε μπροστά μας κι ας βρει την άκρη μετά ο εισαγγελέας.

Το θέμα, λοιπόν, δεν είναι τι κάνουνε αυτοί που έχουνε τις εμμονές. Αυτοί θα κάνουνε τα πάντα για να βρουν τον τρόπο για να βρεθούν αντιμέτωποι με τους "εχθρούς" και να πλακωθούνε μεταξύ τους. Το θέμα τι γίνεται από πλευράς Πολιτείας για τη πρόληψη. Οι κούλιγκανς πέρα από βαρεμένοι σχετικά με τα πάθη τους, είναι μπορούμε να πούμε επαγγελματίες. Είναι εκπαιδευμένοι σχετικά με τις δραστηριότητες τους. Όλοι οι άλλοι που είναι απέναντι τους, είναι ερασιτέχνες.

Η ΒΟΥΤΙΑ ΠΟΥ ΓΡΑΦΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

Εκατό χρόνια συμπληρώθηκαν από την ημέρα που ένας δύτες από τη Σύμη κατόρθωσε να καταδυθεί σε βάθος 88 μέτρων κρατώντας την αναπνοή του και με τη βοήθεια μόνο μιας μαρμαρίνης πέτρας βάρους 15 κιλών. Πρόκειται για τον Στάθη Χατζή που στις 16 Ιουλίου 1913 πέτυχε το



Ο δύτες Στάθης Χατζής καταδύθηκε σε βάθος 88 μέτρων με μια ανάσα...

απίστευτο αυτό επίτευγμα αφίνοντας αφίμοτο όλο τον κόσμο, αφού μπόρεσε να καταδυθεί σε τόσο μεγάλο βάθος και να δέσει τη σπασμένη καδένα στην άγκυρα ενός ιταλικού θωρηκτού στο λιμάνι της Καρπάθου. Όπως αναφέρουν τα Νέα, ο ναύαρχος του πλοίου «Regina Margarita» ήταν αυτός που αναζήτησε έναν καταδύτη για το δύσκολο αυτό εγχείρημα. Δεδομένου ότι η φήμη του Στάθη Χατζή, του βουτηχτή που έβγαζε σφουγγάρια ήταν διαδεδομένη σε όλα τα νησιά και ο ιταλός ναύαρχος έσπευσε να τον αναζητήσει στη Σύμη και να τον μεταφέρει στην Κάρπαθο. Ο Στάθης Χατζής κατέβηκε στον βυθό σαν τορπίλη. Κατόρθωσε να εντοπίσει την Άγκυρα και αφού πέρασε το σαρματόχοινο στην καδένα έσωσε το σινιάλο για να τον τραβήξουν στην επιφάνεια. Ήταν τέτοια η καταπόνησή του οργανισμού του όμως που τα αυτιά του αιμορράγησαν. Το απίστευτο εγχείρημα του Στάθη Χατζή μέσα στο νερό και σε βάθος 88 μέτρων κράτησε 3 λεπτά και 58 δευτερόλεπτα.

Ως αντάλλαγμα ζήτησε από τον ιταλό ναύαρχο να μπορεί να ταξιδεύει παντού ελεύθερα. Αφού εξασφάλισε την άδεια έφυγε για την Αμερική όπου έκανε διάφορες δουλειές βοηθώντας οικονομικά την οικογένειά του στη Σύμη. Όμως ενώ ζούσε στην Αμερική χτυπήθηκε από τον καρκίνο και αναγκάστηκε να επιστρέψει, όπου πέθανε σε ηλικία 58 χρονών.

